
 
 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC. N. 87             INTERPELLANZA
      
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  DI  CIRCOSCRIZIONE 
 

IL       25 LUGLIO 2016     – ORE 19.00 
 
 

Nella sala delle adunanze consiliari del Centro Civico in c.so Vercelli n. 15, con 
convocazione ordinaria, avvenuta nelle prescritte forme, in 1ª  convocazione si è riunito il 
Consiglio Circoscrizionale del quartiere 7 del quale fanno parte i Signori: 
 
 
AUSILIO Ernesto CREMONINI Valentina LEMMA Francesca 
AZEGLIO Luigi  CRISPO Michele LUVISON Romano 
BERGHELLI Michele D’APICE Ferdinando MARCHITELLI Gerardo 
BESSONE Stefania DE SENSI Serenella MARTINO Francesco 
BOMBACI Rosaria DERI Gian Luca MOISO Daniele 
CALLERI Massimo GARIGLIO Giulia PINTO Rocco 
CAMMARATA Giuseppe GIOVANNINI Domenico SABATINO Silvio 
CHIUMMENTO Angela LA MENDOLA Giuseppe  
CIACCI Camilla LANTERMINO Davide  
 
di cui risultano assenti i Consiglieri BOMBACI e CRISPO 
 
in totale con il Presidente n. 23 Consiglieri presenti. 
 
con la Presidenza di :  Gian Luca DERI    
 
e con l’assistenza  del Segretario:  dr.ssa Miranda PASTORE 
 
ha  adottato in 
 

SEDUTA PUBBLICA 
 

Il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
C.7 – IL SALONE DEL LIBRO DEVE RIMANERE A TORINO. INTERPELLANZA  
ALLA SINDACA. 
 
 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO DELLA CIRCOSCRIZIONE 7 

 
PRESO ATTO 

 
Che il Salone Internazionale del Libro di Torino è una delle principali Istituzioni culturali del 
Paese; 

CONSTATATO 
 

Che le attività culturali organizzate dal Salone del Libro sono ormai diventate  patrimonio della 
nostra Città con riflessi sociali, di scambi culturali ed economici di rilievo; 
 

VISTO 
 

Che, nei giorni scorsi, sui media nazionali è apparsa la notizia di un potenziale trasferimento del 
Salone a Milano, città che da anni, pare,  perseguire questo obiettivo; 
 

CONSIDERATO 
 

Che la Circoscrizione 7 da ormai nove anni partecipa attivamente alle iniziative della rassegna 
esterna al Lingotto Fiere denominata “Salone Off”; 
 

RILEVATO 
 

Che il Governo Nazionale, il Presidente della Regione Sergio Chiamparino e la Sindaca di 
Torino Chiara Appendino hanno espresso la loro volontà che il Salone rimanga a Torino per le 
evidenti ricadute culturali e turistiche riscontrate nel corso dei suoi ventinove anni di storia; 
 

 
INTERPELLANO LA SINDACA DI TORINO CHIARA APPENDINO PER SAPERE 

 
- quali azioni intenda intraprendere la Città di Torino in difesa del Salone del Libro; 
 
- nel caso in cui fossero già state intraprese delle iniziative quali esse siano; 
 
- nel caso in cui il Salone del Libro rimanesse a Torino se è intenzione dell’Amministrazione 

Comunale proseguire con la programmazione del progetto del “Salone Off” attraverso il 
quale, nel corso di questi anni, sono state coinvolte le Circoscrizioni, le librerie, le 
associazioni ed i cittadini con l’organizzazione  di iniziative culturali nelle periferie.  

 
IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 
Procede alla votazione nei modi di legge. 
 
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti :   n.  23 
 
Voti favorevoli :   n.  19 
AUSILIO – AZEGLIO – BERGHELLI – CALLERI –CAMMARATA – CIACCI – 
CREMONINI  – D’APICE – DE SENSI – DERI –  GARIGLIO – GIOVANNINI - LA 
MENDOLA – LUVISON – MARCHITELLI – MARTINO -  MOISO - PINTO – SABATINO. 
 
Voti contrari  :    n. 4 
BESSONE – CHIUMMENTO – LANTERMINO – LEMMA.  
 


